

Αποφασίζουν για τα ψηφοδέλτια

Σύσκεψη στο Μαξίμου. Η διεύρυνση ξεκινά με Κοντογιαννόπουλο. Βολιδοσκοπήση του Μίμη Ανδρουλάκη. Πονοκέφαλος οι προκριματικές εκλογές. Πολλοί οι «μνηστήρες» για το Επικρατείας

Σε προεκλογική ετοιμότητα θέτει τον κομματικό μηχανισμό ο πρωθυπουργός Κ. Σημίτης, που το πρωί σήμερα εξετάζει σε κομματικά σύσκεψη την κατάρτιση των ψηφοδελτίων του ΠΑΣΟΚ.

Ο κ. Σημίτης κάλεσε από το πρωί στο Μέγαρο Μαξίμου τον Γραμματέα του κόμματος Κ. Σκανδαλίδη, τον υπεύθυνο Οργανωτικού Μιχ. Νεονάκη, τον Γραμματέα του υπουργικού Συμβουλίου Σωκρ. Κοσμίδη και τον «εκλογολόγο» του κόμματος, πρώην ευρωβουλευτή Παρ. Αυγερινό, προκειμένου να συζητήσουν συγκεκριμένες κατευθύνσεις για την κατάρτιση των ψηφοδελτίων.

Ο κ. Αυγερινός, μάλιστα, που προορίζεται ως επικεφαλής της Επιτροπής για τα ψηφοδέλτια (Επιτροπή, στην οποία θα συμμετάσχουν... εκπρόσωποι όλων των τάσεων του κόμματος), έχει ήδη επεξεργαστεί τα πρώτα ονόματα, αλλά και προτάσεις για την ανανέωση των ψηφοδελτίων σε σημαντικό βαθμό, όπως επιθυμεί ο κ. Σημίτης.

Ο κ. Σημίτης θα καλέσει εκ νέου την Παρασκευή στο Μέγαρο Μαξίμου τον κ. Σκανδαλίδη και τον κ. Νεονάκη, προκειμένου να συζητήσουν την προετοιμασία της Πανελλαδικής Συνδιάσκεψης για την κατάρτιση του προεκλογικού προγράμματος του ΠΑΣΟΚ που θα διεξαχθεί σε στάδιο της Αθήνας, στις 28 και 29 Ιανουαρίου.

Του Βασίλη Σκουρή

Η κατάρτιση των ψηφοδελτίων, η διεύρυνση του κόμματος προς τα δεξιά και τα αριστερά, η διατήρηση της συνοχής και της ετοιμότητας εν όψει των εκλογών, αποτελούν αυτήν τη στιγμή τα βασικότερα προβλήματα που έχει ν' αντιμετωπίσει η ηγεσία του κυβερνώντος κόμματος.

► Η διαδικασία διεύρυνσης του ΠΑΣΟΚ αναμένεται να ξεκινήσει αμέσως μετά την περιοδεία του πρωθυπουργού Κ. Σημίτη στην Αχαΐα, το επόμενο Σάββατο, 15 Ιανουαρίου.

Ο πρώτος που θα κληθεί στο Μέγαρο Μαξίμου για συνάντηση με τον πρωθυπουργό είναι ο πρώην υπουργός Βασ. Κοντογιαννόπουλος, ο οποίος και θα τοποθετηθεί στο ψηφο-



Μετά τις 15 Ιανουαρίου αναμένεται να καλέσει ο Κ. Σημίτης τον Β. Κοντογιαννόπουλο στο Μαξίμου. Ο πρωθυπουργός φέρεται να θέλει υποψήφιο και τον Μ. Ανδρουλάκη.

δέλτιο Επικρατείας, σε εκλόγιμη, φυσικά, θέση.

Θα ακολουθήσει συνάντηση του πρωθυπουργού με το άλλοτε τρομερό παιδί της Αριστεράς, τον κ. Μίμη Ανδρουλάκη, εφόσον, βεβαίως, ο Κ. Σημίτης που συνομιλεί μαζί του τον πείσει να συμμετάσχει στο ψηφοδέλτιο του ΠΑΣΟΚ.

Τις πύλες του Μεγάρου Μαξίμου αναμένεται να διαβεί και ο κ. Σπ. Βούγιας, ο οποίος θα στηρίξει με τον κ. Σημίτη, δεν θα είναι όμως υποψήφιος. Τέλος, αναμένεται και διακήρυξη παλαιών στελεχών του χώρου της Κεντροδεξιάς, υπέρ των στόχων του κ. Σημίτη, ενώ η διεύρυνση θα επιδιωχθεί σε επίπεδο νομών.

Και αυτό, καθώς μετά την απόφαση του κ. Γ. Σουφλιά να μην πολιτευτεί, δεν υπάρχουν σε επίπεδο κορυφής άλ-



λα στελέχη που να σηματοδοτούν «ρεύμα» υπέρ του κυβερνώντος κόμματος.

Οι σκέψεις, πάντως, είναι να υπάρξει συστράτευση και προσχώρηση πολλών στελεχών από άλλους χώ-

ρους (και του ΣΥΝ) στο ΠΑΣΟΚ, αμέσως μετά τις εκλογές, εφόσον βεβαίως ο κ. Σημίτης τις κερδίσει.

► Οι προκριματικές εκλογές για την κατάρτιση των ψηφοδελτίων αποτελούν το «μεγάλο πονοκέφαλο» της ηγεσίας του κυβερνώντος κόμματος.

Ως γνωστόν, όλα τα μέλη της σημερινής Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ θα είναι και πάλι υποψήφια, ενώ τα ψηφοδέλτια του θα συμπληρωθούν με ανάδειξη των υπολοίπων υποψηφίων από τις Νομαρχιακές Οργανώσεις.

Η ανηυχία που υπάρχει είναι ότι οι βουλευτές θα πριμοδοτήσουν όχι τους πλειονάκιους, αλλά τους πλέον ακίνδυνους γι' αυτούς, με αποτέλεσμα να κοπούν νέοι υποψήφιοι, όπως επιθυμεί διακαώς ο κ. Σημίτης.

Και, επιπλέον, μάλιστα, να δημιουργηθούν στους νομούς εσωτερικές αντιπαραθέσεις, όπως συνέβη στις νομαρχιακές και δημοτικές εκλογές, καθώς και φυγή υποψηφίων προς το ΔΗΚΚΙ.

Στο τραπέζι πέφτουν σκέψεις και για αναβολή των προκριματικών εκλογών, εφόσον δεν εξαντληθεί η τετραετία - με το επιχείρημα ότι ο χρόνος θα είναι περιορισμένος.

Στελέχη, ωστόσο, διαφωνούν με μια τέτοια απόφαση, καθώς πέραν του ότι είναι αντικαταστατική, θα φέρει τους «κοιμώμενους» σε απευθείας σύγκρουση με την κεντρική ηγεσία, η οποία και θα έχει αναλάβει αποκλειστικά την ευθύνη της κατάρτισης των ψηφοδελτίων, λαμβάνοντας, βεβαίως, υποψηφίους προτάσεις που θα αποστειλουν οι οργανώσεις.

► Ο πρωθυπουργός είναι αποφασισμένος ότι θα ισχύσουν όλα τα ασυμβίβαστα που έχουν τεθεί και προειδοποιεί προς πάσα κατεύθυνση ότι όσοι δεν έχουν παραιτηθεί από τις θέσεις τους από το 1997, που ισχύει η σχετική απόφαση, δεν έχουν το δικαίωμα να είναι υποψήφιοι βουλευτές.

Ηδη, μάλιστα, έχουν κατατεθεί στο προεδρείο της Κοινοβουλευτικής Ομάδας και προτάσεις να μην έχουν το δικαίωμα να είναι υποψήφιοι βουλευτές ούτε οι υποψήφιοι νομάρχες που έχασαν τις εκλογές, αλλά να παραμείνουν στην αντιπολίτευση των νομαρχιακών συμβουλίων ως την εξάντληση της τετραετίας.

Το θέμα αναμένεται να απασχολήσει επί πολύ το κυβερνών κόμμα, καθώς τουλάχιστον 20 στελέχη που έχουν ασυμβίβαστο και δεν έχουν παραιτηθεί από τις θέσεις τους εμφανίζονται ως υποψήφιοι βουλευτές, ενώ να πολιτευτούν επιθυμούν και ορισμένοι νομάρχες.

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΑΡΓΑ ΤΟ ΒΡΑΔΥ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΣΚΕΨΗ

Αργά χθες το βράδυ ο πρωθυπουργός προβληματιζόταν για τον αντίκτυπο που πιθανόν να έχει η σημερινή σύσκεψη για την κατάρτιση των ψηφοδελτίων, και όπως ανακοίνωσε σε στενούς του συνεργάτες ενδέχεται να την αναβάλει. Ο πρωθυπουργός ανησυχούσε μήπως πυροδοτηθεί ξαφνικά κλίμα εκλογολογίας, πράγμα που δεν επιθυμούσε, όπως φαίνεται και από την αναβολή της συνεδρίασης της Κεντρικής Εκλογικής Επιτροπής, η οποία είχε αρχικά προγραμματισθεί για χθες, 4 Ιανουαρίου.

► Το ψηφοδέλτιο Επικρατείας είναι μεν αποκλειστική ευθύνη του πρωθυπουργού, οι πιέσεις, όμως, προς αυτόν είναι πολλές. Αν και ο κ. Σημίτης δεν έχει ακόμα συζητήσει με κανέναν για τις επτά προνομιούχες θέσεις, οι υποψήφιοι είναι ήδη πολλοί. Ηδη οι δύο θέσεις προορίζονται για τη διεύρυνση, ενώ μία ή δύο θα είναι γυναίκες.

Για τη γυναικεία συμμετοχή πιέζουν η υπουργός Εσωτερικών Βάσω Παπανδρέου, η υπεύθυνη του Τομέα Γυναικών Άννα Καραμάνου (προτείνεται εναλλάξ συμμετοχή άνδρα και γυναίκας), ενώ πρόταση στον κ. Σημίτη θα καταθέσει σήμερα στο Μέγαρο Μαξίμου και η Επίτροπος Άννα Διαμαντοπούλου.

Ο πρωθυπουργός έχει υποσχεθεί θέση στον κ. Θ. Τσουκάτο (όταν δεν τον συμπεριέλαβε στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας), ενώ ισχυρές πιθανότητες έχουν ο κ. Παρ. Αυγερινός και ο κ. Ν. Χριστοδουλάκης. Ο κ. Σημίτης απέκλεισε το ενδεχόμενο να τεθεί επικεφαλής ο κ. Γ. Χαραλαμπίδης, ωστόσο, σύμφωνα με πληροφορίες, θα συμπεριλάβει σε εκλόγιμη θέση μέλος της έως τώρα εσωκομματικής αντιπολίτευσης.

Ο πρωθυπουργός φέρεται, επίσης, με το ψηφοδέλτιο Επικρατείας να σηματοδοτεί το νέο, να τοποθετηθεί πολλά νέα πρόσωπα και καθηγητές, ενώ μεταξύ των υποψηφίων φέρονται και οι κ. Τ. Γιαννίτσας και Γ. Παπαδημητρίου, καθώς και ο Γραμματέας του υπουργικού Συμβουλίου Σωκρ. Κοσμίδης, παρότι πρόσφατα με συνέντευξή του στον «Φλας» απέκλεισε ένα τέτοιο ενδεχόμενο.